

# НЕВРОТИЧЕСКИЕ РЕАКЦИИ С СУИЦИДАЛЬНЫМ ПОВЕДЕНИЕМ ПРИ СЕКСУАЛЬНОЙ ДИСГАРМОНИИ ЖЕНЩИН

Солугубовская Ю. (студ. IV курса),  
 Аль Тахар Мухамед (студ. IV курса), Будник Е.Н. (студ. III курса)  
 Руководитель – д.м.н. проф. Харченко Е.Н.

Острые невротические реакции с суицидальными действиями занимают одно из ведущих мест среди других аффективных состояний непсихотического генеза. Особенно часто они наблюдаются у женщин молодого возраста в сфере интимно-личностных конфликтов – сексуальной дисгармонии с партнёром.

Целью нашей работы явилось исследование преморбидных особенностей, а также клинико-психологических характеристик больных с указанной патологией.

**Методики исследования:** анамnestические сведения, экспериментально-психологические методы: определение уровня притязаний, степени эмоциональной напряжённости (тревоги); **клиническая характеристика** данных состояний.

Обследовал 62 больных (женщины 17-27 лет) с диагнозом острая невротическая реакция с суицидальной попыткой. Контрольной являлась группа здоровых женщин (42 чел.) того же возраста.

**Результаты исследования:** в клиническом плане у больных преобладали следующие синдромы: депрессивный, истерический, тревожно-фобический (с тенденцией к обсессиям); каждому из которых присущи свои особенности. Общим для всех невротических реакций с аутоагgressивными действиями являлось острое возникновение в результате интимно-личностного конфликта, относительная кратковременность клинических проявлений (10-14 дней), отчёгливая зависимость нивелирования невротической симптоматики от причинного фактора. В психологическом плане больные обнаруживали повышенный уровень притязаний, неадек-

*do 4*

кватные реакции выбора (эмоционально-поведенческие и др.), высокий уровень тревожности (т.е. степень эмоциональной напряженности). Указанные проявления, будучи максимальными при поступлении, постепенно уменьшались при лечении, однако оставались все же выше нормы при выписке, что говорит о преморбидной акцентуации данных лиц. Полученные данные позволяют сделать вывод, что среди разных форм сексуальной дисгармонии женщин чаще других наблюдается тип психофизиологической дезадаптации патернов, в основе которой лежит нарушение межличностных связей с тенденцией к эмоционально-негативным реакциям к сексуальному партнёру и аутоагgressивными действиями, при этом существенным фактором является акцентуация личности пострадавших. В целях реабилитации данной категории больных после выписки необходимо наблюдение сексопатолога и психотерапевта.

## **КЛИНИКО-ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ СУИЦИДОГЕНЕЗА ПРИ СЕКСУАЛЬНОЙ ДИСГАРМО- НИИ ПАРЫ**

Гонтова Т.Г. (студ. III курса), Кириченко О.И. (студ. III курса),  
Бальды Мамаду Бади (студ. IV курса)  
Руководитель – д.м.н. проф. Харченко Е.Н.

Среди огромного числа суицидальных действий, совершаемых в непсихотическом состоянии, категория лиц с преходящими ситуационными расстройствами составляет большинство; при этом основная масса суицидов наблюдается среди лиц молодого возраста, преимущественно сексуальными партнёрами.

Целью работы явилось клинико-психологическое исследование данной категории лиц.